

Temas locales

El problema de la urbanización

Otra de las grandes reformas urbanas y que constituye una necesidad imperiosa también, es el proyecto de enlace de la ciudad antigua y la moderna...

Ya que no lo hicieron nuestros antepasados, más atentos a recargar los presupuestos con empleos y sinecuras con que atender a las necesidades...

Hace años se hablaba de unir la Alameda con el Paseo, desde la Plaza de Castaño a la calle de Trajano...

Rotas esas brechas, la pequeña manzana en la calle Real, Fioridabanca y la Unión desaparecería, así como la otra más grande, comprendida entre la calle de la Unión, la Glorieta y la Plaza de Urrutia...

El Ayuntamiento, que tiene ya en marcha el proyecto de construcción de edificios propios, podía disponer de ese solar sobrante para el uso que tuviera por conveniente...

Todo este magnífico proyecto—nos dice persona autorizada y que tiene sobrados motivos para saberlo—le costaría al Municipio unas 500.000 pesetas...

Solo se nos ocurre pensar lo que habría de ganar toda esa parte en belleza y estética una vez desparecidas esas dos manzanas...

El cambio sería radicalísimo, portentoso, algo así como un ensueño, pero que está en lo posible realizar en el transcurso de poco tiempo...

Llegó de Granada el industrial don Luis Donato Ciapa. Marcharon a Sevilla, en unión de sus distinguidas esposas...

En la tarde del lunes, y en la iglesia parroquial de San

Pedro, recibió de manos del Prior de los Dominicos, las sagradas aguas del Bautismo, el primer hijo de nuestro estimado amigo don Rafael Monterreal Alonso de Villasante...

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Rafael, actuando como padrinos sus abuelo paternos y maternos, don Joaquín Monterreal Fernández y doña Adela Sánchez Picón.

Por el reciente luto de los señores de Monterreal, no se festejó el acto.

ALELUYAS

En ese automóvil que raras veces llega a la aldea olvidada, cree la señorita pueblerina que va el príncipe azul de sus ensueños, ese príncipe que se espera siempre y no llega nunca.

Todas las pupilas ciudadanas, en una exaltación de curiosidad viva, tratan en vano de descifrar el enigma de este hombre impenetrable, extraño y desconcertante...

Para ellos no existe más verdad que el dinero ni otra mentira que la del pobre que se muere de hambre.

Y el día de la fiesta los convidados se decían, mirando a la luciérnaga, que brillaba como la punta de un alfiler en el sombrero de un rincón:

Yo invitaba a la sol—pensaba—por su presencia alegraría más salones llenados de luz. Pero como sé que no ha de descender de sus alturas brillantes...

El zorro, el sol y la luciérnaga. El zorro quería celebrar una gran fiesta en su madriguera.

Y el consejo de Don Quijote debe ser tenido en cuenta por los mortales, y preaviso para no agriar los males de la causa ajena añadiéndoles los que han de derivarse de la propia pasión...

Una intervención en los litigios y en todos los asuntos de aquel que ha de actuar como amigable componedor o como juez no ha de adolecer de favoritismo, sino mostrarse noble y desinteresadamente protectora de la ver-

Información local

En la Alcaldía Al recibimos ayer en su despacho de la Alcaldía, el señor Monterreal nos dijo que para hoy le había sido anunciada la visita de don Ramón Escobar, representante del Consejo Técnico Industrial Ibérico de Valencia...

Una procesión La Asociación de la Medalla Milagrosa organiza para el domingo próximo, día 17, a las 5 de su tarde, una procesión que saldrá de la iglesia de San Sebastián.

A ella ha sido invitado el excelentísimo Ayuntamiento y la Banda municipal.

Recordando una comunicación La Alcaldía ha oficiado a don Fernando García del Pino, recordándole la comunicación hecha en 22 de octubre pasado, referente a las obras de la casa de su propiedad...

Como cabotaje se autorizaron ayer 152 barriles en el vapor «Nereide», para Génova; 4 barriles en el «M. Espalio», para Melilla, y 16 cajas en el «Roberto R.», para Algeciras.

En puerto quedó el vapor «Pluto», para Bremen, que se halla anunciado para hoy.

Para mañana se anuncia un vapor para Londres.

Ayer se exportaron 23.512 barriles, 1.368 medios y 1.875 cajas.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque 24.505 barriles, 1.784 medios y 2.122 cajas.

El «Boletín de la Cámara» ha hecho público, en su número de ayer, el siguiente aviso a los exportadores: «Se advierte a los señores parraleteros que tienen sus barriles consignados para Hamburgo, Bristol y Cardiff...

En la Cámara se recibieron ayer el siguiente telegrama de venta: Manchester.—Vapor «Vasco» de 5'9 a 18'9; mayoría de 12 a 15.

lad y de la justicia y condenadora de la falsedad y el abuso. Así obrando, todo aquel que se vena obligado a intervenir como mediador en un pleito...

Y es siempre, en la vida, preferible ganar un amigo que formar un enemigo.

Campana frutera

Una vez terminadas sus cargas, anoche salieron para sus respectivos destinos, los siguientes vapores: «Gartavón», para Glasgow...

En el vapor «Aلسina» se embarcaron para Sud América 6.462 barriles y 698 medios.

Como cabotaje se autorizaron ayer 152 barriles en el vapor «Nereide», para Génova; 4 barriles en el «M. Espalio», para Melilla...

En puerto quedó el vapor «Pluto», para Bremen, que se halla anunciado para hoy.

Para mañana se anuncia un vapor para Londres.

Ayer se exportaron 23.512 barriles, 1.368 medios y 1.875 cajas.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque 24.505 barriles, 1.784 medios y 2.122 cajas.

El «Boletín de la Cámara» ha hecho público, en su número de ayer, el siguiente aviso a los exportadores: «Se advierte a los señores parraleteros que tienen sus barriles consignados para Hamburgo, Bristol y Cardiff...

En la Cámara se recibieron ayer el siguiente telegrama de venta: Manchester.—Vapor «Vasco» de 5'9 a 18'9; mayoría de 12 a 15.

Vulgarización de la medicina preventiva

Ha comenzado en la provincia a desarrollarse un programa de divulgación científica, organizado por el inspector provincial de Sanidad, doctor López Prior.

Consiste este programa en una serie de conferencias expuestas en términos de gran sencillez, asequibles a todo el mundo, y cuyo tema es tratar de las enfermedades evitables...

El contenido de estas conferencias beneficia a todos, porque va deshaciendo errores y prejuicios rutinarios que se tienen aun por personas cultas respecto a las enfermedades infecciosas evitables.

Esta labor de propaganda está a cargo de los profesores del Instituto de Higiene, doctores Oliveros Peralta, Martorell, Martínez Limones y Villarreal.

En el vapor «Aلسina» se embarcaron para Sud América 6.462 barriles y 698 medios.

Como cabotaje se autorizaron ayer 152 barriles en el vapor «Nereide», para Génova; 4 barriles en el «M. Espalio», para Melilla...

En puerto quedó el vapor «Pluto», para Bremen, que se halla anunciado para hoy.

Para mañana se anuncia un vapor para Londres.

Ayer se exportaron 23.512 barriles, 1.368 medios y 1.875 cajas.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque 24.505 barriles, 1.784 medios y 2.122 cajas.

El «Boletín de la Cámara» ha hecho público, en su número de ayer, el siguiente aviso a los exportadores: «Se advierte a los señores parraleteros que tienen sus barriles consignados para Hamburgo, Bristol y Cardiff...

IMPRESIONES

De Almería a la histórica ciudad de Adra

Salimos de Almería por la mañana temprano. Ya en la carretera, desde la Venta Eritaña, vemos que el sol empieza a subir su cuesta cotidiana, montado sobre su carro de oro...

Los barcos permanecen silenciosos e inquietos, como los soldados que esperan de sus jefes la voz de mando para entrar en batalla.

Desde otro balcón al mar, el castiello de San Telmo, vemos que las aguas tienen el color de la carne de Dios. El sol deja caer desde su trono un hermoso caudal, dorado como sus rayos...

Nuestros ojos no pueden mirar en aquel momento en que parecen unidos en íntimo consorcio, como dos novios que se besan, como dos enamorados que se casan, como dos almas que se funden.

«Hermoso panorama! ¡Prodigio de belleza! ¡Respecto! ¡Oh, turistas, que no habéis gustado de los encantos de estos paisajes!»

Desde Aguilón divisamos unos grandes nubarrones que se elevan sobre el mar, como si la hermosa Sierrita Nevada hubiera trasladado allí su trono y su alquilar de nieve.

«No te ciegue la pasión propia en la causa ajena, que los yerros que en ella hicieren las más veces serán de remedio, y si te tuvieren ser, no se le dé de tu crédito y aún de tu hacienda.»

«No te ciegue la pasión propia en la causa ajena, que los yerros que en ella hicieren las más veces serán de remedio, y si te tuvieren ser, no se le dé de tu crédito y aún de tu hacienda.»

«No te ciegue la pasión propia en la causa ajena, que los yerros que en ella hicieren las más veces serán de remedio, y si te tuvieren ser, no se le dé de tu crédito y aún de tu hacienda.»

«No te ciegue la pasión propia en la causa ajena, que los yerros que en ella hicieren las más veces serán de remedio, y si te tuvieren ser, no se le dé de tu crédito y aún de tu hacienda.»

En cuarta plana, originales de interés.

En quinta plana, originales de interés.

En sexta plana, originales de interés.

En séptima plana, originales de interés.

DE MADRID

Noticias de provincias

En dicho vehículo viajaban unos artistas de circo, de los cuales resultaron cuatro gravemente heridos.

Del ambiente político

Consejo de ministros

La medalla del Trabajo a Loreto Prado y Enrique Chicote

El ministro del Trabajo, don Eduardo Aunós recibió esta mañana en su despacho oficial a una comisión integrada por los señores Francos Rodríguez, Palacio Valdés, Montañudo y Linares Berceña.

Fallecimiento de una escritora

Hoy ha dejado de existir en esta Corte la ilustre escritora doña Teresa de Nyssen, que acualmente dirigía la revista femenina «La Moda Práctica».

Los propósitos del poeta Marquina

En los mentideros y corrillos teatrales se ha afirmado hoy que el ilustre poeta don Eduardo Marquina tiene el propósito de abandonar el cultivo del teatro, para el que escribió varias obras que lograron éxitos grandes.

El nuevo director del Colegio de Carabineros

Esta mañana se posesionó de su cargo de director del Colegio de Carabineros del Escorial, el coronel don José de Diego Abadía.

Fallecimiento de un ex-senador

Repentinamente ha fallecido hoy en Madrid el ex-senador señor Pejerro Pardo.

Muerte de un periodista

Don Luis Hugelmann, que desde hace algún tiempo sufría una grave dolencia, ha dejado hoy de existir.

El viaje del doctor Marañón a Austria

Hoy ha marchado a Viena el doctor Marañón.

Ejercicios militares

Madrid.—Hoy han continuado los ejercicios de cortinas de humo y gases asfixiantes organizados por la Escuela de Industrias Químicas, tomando parte en dichos ejercicios un centenar de oficiales.

Entierro de la víctima de un crimen

Esta tarde se ha verificado el entierro de doña Asunción Conzatti, víctima del suceso sangriento desarrollado el domingo último en una casa de la calle de don Ramón de la Cruz.

Regreso de las fuerzas

Esta tarde han regresado a Madrid las fuerzas que han tomado parte en las maniobras que se han llevado a efecto en La Marañosa.

Festival iberoamericano

Hoy se ha celebrado en el Teatro de la Comedia un festival iberoamericano.

La Memoria del Banco Español de Crédito

Hoy han celebrado una junta los accionistas del Banco Español de Crédito en la Central de esta Corte.

Tripas y Especies

Se han recibido nuevas existencias en

La Equitativa

Garantizamos nuestras especias por ser de primera calidad y molidas diariamente.

Calle de Mariana, 1. CASA DE M. Montes Tenorio

Un homenaje al Alcalde de Barcelona

Barcelona.—Hoy le ha sido entregada la Placa de la Cruz Roja al Alcalde de esta capital.

Comemoración de la muerte de Canalejas

Con motivo de cumplirse hoy el XVII aniversario de la muerte de Canalejas, la Prensa dedica sentidos artículos en memoria del ilustre político.

El Congreso de Radiodifusión

Barcelona.—Próximamente se inaugurará en esta capital el Congreso de Radiodifusión.

Fiesta en el Pueblo Español

Barcelona.—Hoy han comenzado con gran animación en el Pueblo Español, los festejos típicos castellanos.

Llegada de S. A. la Infanta doña Blanca de Borbón

Barcelona.—Hoy ha llegado a esta capital S. A. la Infanta doña Blanca de Borbón.

Llegada de la Infanta Isabel a Sevilla

Sevilla.—Hoy ha llegado a esta ciudad S. A. la Infanta Isabel.

Una recepción en el Pabellón del Brasil

Sevilla.—Hoy se ha celebrado una recepción en el Pabellón del Brasil, a la que asistieron quinientos niños de los colegios y las autoridades y distinguidas personalidades.

La estancia de la Infanta doña Isabel

Sevilla.—Hoy ha realizado S. A. la Infanta doña Isabel diversas visitas.

Nacimiento de un fenómeno

Ciudad Real.—Participan de Valdepeñas que una mujer llamada Eustasia García, esposa del obrero Lorenzo Fernández, ha dado a luz un niño que es un verdadero fenómeno, pues la criatura ha nacido con dos cabezas.

En memoria del señor Canalejas

Alicante.—Se ha celebrado en esta capital una muy concurrida procesión cívica en honor a la memoria del gran bienhechor de la ciudad, el presidente del Consejo don José Canalejas y Méndez, vilmente asesinado hace hoy diecisiete años.

El viaje del rey

Cáceres.—Durante el viaje de su majestad el rey al pueblo de Guadalperal detúvose en Oropesa visitando el Parador del Circuito Nacional de Turismo.

Un doble asesinato

Teruel.—A las once de anoche, en la Glorieta del Viaducto, Cándido Jerez disparó cinco tiros sobre Casiano Valle, alcalde de Alcalá de la Selva, y Rogelio Villamón, concejal del mismo Ayuntamiento, resultando ambos muertos en el acto.

Entierro de las víctimas

Hoy se ha celebrado el entierro de Casiano Valle y Rogelio Villamón, muertos anoche a consecuencia de los disparos que les hizo Cándido Jerez.

Suspensión de un diario

Barcelona.—El gobernador ha ordenado la suspensión por tiempo indefinido del diario «El Matí», por no haber enviado las galeradas de su número de ayer, a la Censura.

Un auto atropellado por un tren

Valencia.—En un paso a nivel de la línea de Barcelona, un tren ha arrollado esta mañana a un automóvil, destruyéndolo completamente.

Los mejores y más baratos de los contrarrelés en ALMERÍA, MADRID, Real y Almería

La «Gaceta»

Provisión de Notarías vacantes

Madrid.—El órgano oficial del Gobierno en su número de hoy inserta una Real orden del ministerio de Justicia por la que se dispone que las plazas vacantes de Notarías se provean con arreglo a los preceptos vigentes.

Se amortiza la plaza de capitán de Infantería de Marina

También publica la «Gaceta» una Real orden del ministerio de Marina por la que se amortiza la plaza de capitán en el Cuerpo de Infantería de Marina.

Reales órdenes para la conservación del tesoro artístico nacional

La «Gaceta» inserta una Real orden del ministerio de Instrucción pública por la que dicta las reglas necesarias para unificar los servicios referentes a la conservación de la riqueza monumental y artística nacional.

Además la «Gaceta» publica un Real decreto del ministerio de Instrucción pública nombrando a don Jaime Blay conservador del pabellón de España en la Exposición de Venecia.

El seguro de equipajes

El órgano oficial del Gobierno inserta en su edición de hoy una soberana disposición del ministerio de Fomento por la que se aprueba el contrato de seguro de equipajes entre la Compañía Europea de Seguros y las Compañías de ferrocarriles.

Explosión de la caldera de un torpedero

París.—Comunican de Tolón que hoy se ha producido una explosión en la caldera del torpedero «Tombo», surto en el citado puerto.

La política en Francia

París.—Mañana se reanudarán las sesiones de la Cámara popular.

Un doble asesinato

Teruel.—A las once de anoche, en la Glorieta del Viaducto, Cándido Jerez disparó cinco tiros sobre Casiano Valle, alcalde de Alcalá de la Selva, y Rogelio Villamón, concejal del mismo Ayuntamiento, resultando ambos muertos en el acto.

Entierro de las víctimas

Hoy se ha celebrado el entierro de Casiano Valle y Rogelio Villamón, muertos anoche a consecuencia de los disparos que les hizo Cándido Jerez.

Suspensión de un diario

Barcelona.—El gobernador ha ordenado la suspensión por tiempo indefinido del diario «El Matí», por no haber enviado las galeradas de su número de ayer, a la Censura.

Un auto atropellado por un tren

Valencia.—En un paso a nivel de la línea de Barcelona, un tren ha arrollado esta mañana a un automóvil, destruyéndolo completamente.

Resolución de un conflicto obrero

En el ministerio del Trabajo se les manifestó a los periodistas que hacen información en los centros oficiales que el conflicto planteado en la Sociedad «Baseonia» de Bilbao habíase resuelto satisfactoriamente por haberse sometido los obreros y patronos al arbitraje bajo la presidencia del Comité paritario de la siderurgia, metalurgia y derivados.

Despachando con Estella

En el palacio de Buenavista despacharon con el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, los ministros de Instrucción pública, señor Callejo, y del Ejército, general Ardanaz.

Estella, presidente honorario de un Tribunal de Aguas

Una comisión del Tribunal de Aguas de Valencia ha visitado al jefe del Gobierno para hacerle entrega del nombramiento de presidente honorario de dicha entidad.

Primo de Rivera asiste a un festival musical

Esta tarde a las cinco y media el marqués de Estella salió del ministerio del Ejército dirigiéndose al Teatro de la Comedia, donde asistió al festival musical organizado por la agrupación del «Círculo de Bellas Artes».

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde dió principio en el Palacio de la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

Sobre presupuestos

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha enviado a los ministros las bases para ajustar el acoplamiento del presupuesto ordinario a las cifras del presupuesto extraordinario.

Protesta de los carniceros sobre el cobro de arbitrios por algunos Ayuntamientos

Ha visitado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, una comisión de los gremios de carnes de distintas provincias.

Callejón en la Presidencia

A última hora de esta noche el jefe de la Unión Patriótica de Almería señor Callejón estuvo en el palacio de la Presidencia durante breves momentos.

EL «ALSINA»

Procedente del puerto de Barcelona entró en nuestro puerto, a las cinco y media de la tarde de ayer, el hermoso trasatlántico francés «Alsina».

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofreció al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

A la entrada

Los ministros, a la entrada del Consejo, no hicieron manifestaciones a los periodistas, que situados en el zaguán del Palacio hacían la información política.

A la salida

Terminado el Consejo de ministros, el presidente manifestó a los periodistas que durante la reunión examinaron el Reglamento por el que se ha de regir la Compañía Telefónica Nacional de España y el decreto referente a la reorganización de la Real Academia de Jurisprudencia.

Nota oficiosa

Como había prometido el presidente, un poco después de su charla con los periodistas, les fue entregada a éstos por el conde de los Andes la nota oficiosa del Consejo.

Sobre la causa seguida al Sr. Sánchez Guerra

Madrid.—Esta madrugada se ha dado a la Prensa la noticia de que el capitán general de la 3.ª Región ha discurtido de la sentencia dictada por el Consejo de guerra que vivió en Valencia la causa seguida al señor Sánchez Guerra.

Ampliaciones del Consejo

Los periodistas lograron hablar más tarde con el ministro de la Gobernación, quien les dió algunas referencias del Consejo celebrado hoy.

Para embutidos

Se han recibido grandes existencias de tripas y especias en La Equitativa.

M. MONTES Mariana, núm. 1

En cuarta plana, originales de interés.

Además—dice—se ha de procurar fijar el coeficiente de depreciación que podrá reconocerse a la Telefónica.

Si siguió diciendo el señor Martínez Anido que el Consejo había introducido una cláusula en el contrato con la Compañía de Teléfonos, reconociendo el derecho al uso de franquicia a los presidentes y fiscales de las Audiencias.

De Gobernación—continuó diciendo—ha sido aprobado un decreto autorizando la creación del Colegio central del Secretariado municipal.

Terminó diciendo el señor Martínez Anido que los ministros habían acordado no aceptar el ofrecimiento que habíase hecho al Gobierno por las autoridades de Miami, y en su consecuencia no asistir al Congreso del arte que habrá de tener efectos en aquella localidad.

El ministro de Instrucción pública recibió esta noche a los periodistas, facilitando a éstos detalles complementarios del Consejo.

Manifestó el señor Callejo, por lo que respecta al acuerdo adoptado con relación al funcionamiento de la Academia de Jurisprudencia, que de dicho acuerdo no podía anticipar noticia alguna hasta tanto no sea firmado por S. M. el Rey el decreto que haga referencia al mismo.

La Academia de Jurisprudencia—continuó diciendo el ministro de Instrucción pública—es un campo en el que se ofrece una tierra de inmejorable calidad si se la destina al cultivo de cuanto puede beneficiar al país.

En este sentido, se han venido recoigiendo excelentes cosechas que han dado un gran prestigio a nuestra vida nacional.

Pero en los mejores campos—sigue diciendo—, a pesar que se obtienen los agricultores en que nada se opongá al fácil desarrollo de las plantas que cultivan, no es posible evitar la germinación de semillas malas ni que más tarde, junto a la buena planta, tomen cuerpo las hierbas que suelen restar abundancia a las cosechas.

Y eso es—termina manifestando el señor Callejo—lo que ha ocurrido en la Academia de Jurisprudencia. En ella ha nacido la mala hierba y el Gobierno se ha encargado de seguirla, a fin de que florezca lo mucho bueno que en la Academia se desarrolla en bien de la Patria.

El proyecto de construcción de diez hangares para la Aeronáutica Naval en Mar Menor.

El decreto concediendo una indemnización a los legionarios extranjeros en nuestras banderas, declarados inválidos de guerra.

La concesión de un crédito de millón y medio de pesetas para la construcción de la fábrica nacional de productos químicos.

Aprobáronse las obras militares que se proyectan en nuestra zona de Marruecos.

Por último termina la nota oficiosa, dando a conocer que fué aprobada también en el Consejo de ministros la aplicación de la real orden de marzo último a los accidentes de aviación ocurridos antes de ser proclamado el Estatuto de Clases pasivas.

Dr. Rafael Aráez Oculista

Del Hospital Provincial CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 Paseo del Príncipe, 79, pral.

EL «ALSINA»

Procedente del puerto de Barcelona entró en nuestro puerto, a las cinco y media de la tarde de ayer, el hermoso trasatlántico francés «Alsina».

Quedó anclado en el centro de la bahía.

Embarcó pasajeros para los puertos de Sud-América.

También cargó barriles de uva, con destino a los mismos puertos.

A la una y media, zarpó con rumbo a Buenos Aires y escalas.

Este acreditado establecimiento, ofreció al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Los periodistas lograron hablar más tarde con el ministro de la Gobernación, quien les dió algunas referencias del Consejo celebrado hoy.

Dijo el señor Martínez Anido que además de haberse tratado en la reunión ministerial de la reorganización que habrá de llevarse a efecto en la Academia de Jurisprudencia, se había examinado un extenso decreto en el que se determina el proyecto del nuevo contrato que habrá de estipularse con la Compañía Telefónica Nacional de España.

Además—dice—se ha de procurar fijar el coeficiente de depreciación que podrá reconocerse a la Telefónica.

Si siguió diciendo el señor Martínez Anido que el Consejo había introducido una cláusula en el contrato con la Compañía de Teléfonos, reconociendo el derecho al uso de franquicia a los presidentes y fiscales de las Audiencias.

De Gobernación—continuó diciendo—ha sido aprobado un decreto autorizando la creación del Colegio central del Secretariado municipal.

Terminó diciendo el señor Martínez Anido que los ministros habían acordado no aceptar el ofrecimiento que habíase hecho al Gobierno por las autoridades de Miami, y en su consecuencia no asistir al Congreso del arte que habrá de tener efectos en aquella localidad.

El ministro de Instrucción pública recibió esta noche a los periodistas, facilitando a éstos detalles complementarios del Consejo.

Manifestó el señor Callejo, por lo que respecta al acuerdo adoptado con relación al funcionamiento de la Academia de Jurisprudencia, que de dicho acuerdo no podía anticipar noticia alguna hasta tanto no sea firmado por S. M. el Rey el decreto que haga referencia al mismo.

La Academia de Jurisprudencia—continuó diciendo el ministro de Instrucción pública—es un campo en el que se ofrece una tierra de inmejorable calidad si se la destina al cultivo de cuanto puede beneficiar al país.

Pescadería de "La Virgen del Carmen"

Para hoy, miércoles, gran surtido en pescados frescos, seleccionados. Hay grandes existencias de pescada de todos los tamaños, a precios baratísimos. Esta Casa se recomienda por su seriedad, economía y buen servicio. No olvidarse: Mariana, 2. Teléfono 222.

Memorias de un reporter

Fiesta del Libro y el crimen del expreso de Andalucía

Literatura de septiembre y octubre.—Del penal al escaparate.—El desventurado «Pildorita».

Durante los meses de septiembre y primeros días de octubre se desahogaba sobre el mar de diarios una verdadera marea de literatura, destinada a ensalzar el libro y a defender la virtud y el placer de la lectura. El fenómeno data de pocos años: desde que la Fiesta del Libro creó un premio anual para el artículo que ensalzara al libro. Pasada la temporada, verdadero sarao amoroso en la inmensa mayoría de los cronistas, ya se acuerda para nada del libro, a lo más para censurar el algún amigo.

raisos artificiales había pagado cara su curiosidad morbosa. Se entregaba el reo y los tribunales españoles, aplicando las leyes, condenaron a «Pildorita» a presidio. Las teorías modernas establecen que las cárceles son lugar de corrección y no ergástulo de castigo. Una infinita compasión al lado de una execración plena. José Donday se ha corregido. En la soldada de su celda, para ahuyentar las visiones de horror del delito, forjó su espíritu bellas fantasías. El espíritu es tan soberano que puede levantarse palacios y formar jardines. Y en este palacio de su imaginación y en este jardín de su ensueño, el desventurado preso fué dejando su «Pildorita» que pesaba como una condena, para recuperar su «José Donday» que le sonreía como una liberación.

De aquel penal del Dueso han salido libros de Donday. Unas bellas traducciones a las que han seguido la que nos ofrece en «Los tres forasteros» de Hardy, Stevenson, Disraeli y Oscar Wilde. El libro ha velado. El libro ha sabido salir de los muros de la cárcel para entrar en todas las casas libres de la ciudad. Desde el gabinete rosa de la más elegante dama al taller de la fábrica ennegrecida. En el mes de septiembre no hubieran faltado plumas que centaran este maravilloso poder del libro. Hoy no lo harán y por eso nosotros queremos recordar el hecho.

El repórter, por aquellos días de triste memoria en que el crimen fué cometido, escribió cuartillas destinadas a satisfacer la curiosidad del lector que se excitaba ante el misterio del crimen. Hoy cree su deber volver a excitar al público, pero excitarlo a un sentimiento de piedad. El desventurado «Pildorita» se ha corregido en el presidio. Fruto de sus esfuerzos para olvidar y para reparar son esos libros delicados que nos ofrece frecuentemente. Hagamos la piedad de un perdón generoso y de un olvido lleno de misericordia. Dos son las entidades que debían tomar la iniciativa generosa de pedir el indulto del desgraciado Donday. En primer lugar el Cuerpo de Co-

Paz mejor que pleito

No te aficiones a los pleitos ni a las disputas, porque aunque consigas vencer a tus rivales sólo hallarás una gloria que halagará tu vanidad, ya que si consideras en toda su verdad el resultado obtenido no hallarás más que ruinas. Me preguntáis, en general, cuál será el resultado del conflicto. Yo respondo: la victoria. Pero si me lo preguntáis en particular, os contestaré: la muerte. Así hablaba Sananrola, el religioso florentino. Palabras bien sabias eran éstas, y que hallan la más exacta confirmación en todos los litigios que puede soportar el hombre durante la existencia.

Y, generalmente, los pleitos y disputas tienen más por origen la codicia o el orgullo, que no el fundamento de derecho. Por pretensiones bien quiméricas y descabelladas se comienzan litigios que tienen por final la ruina del que los pierde. El hombre verdaderamente honrado y que no ambiciona los del prójimo, raramente tiene que acudir al juez a pedirle que le ampare en un supuesto derecho; son, generalmente los que no quieren considerar las cosas tal como legal y verdaderamente son, los que necesitan interponer a la justicia para que la justicia diga su última palabra por lo que se refiere a la complacencia de sus pretensiones.

Por pleitos o disputas y ganas el pleito o la disputa, ten por bien entendido que no alcanzarás más que un triunfo moral, porque el material, que habrá sido esencia de tu acción, habrá quedado convertido en una verdadera piltrafa al pasar por entre los laminadores de la máquina de la justicia. Es preferible ceder todo lo que posible sea antes que entablar litigio, porque en el sostenimiento del litigio no sólo quedará prendido el capital que lo motivó, sino que hipotecará los bienes materiales que posea el litigante y su tranquilidad y su dicha además. Nunca hallarás al final de un conflicto, ni al final de un pleito, otra cosa que la muerte, que llama ruidosamente a tu puerta porque acaba con el dinero, con la salud y con la paz del espíritu.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

Las tarifas de los "autos" de alquiler

Se ha dispuesto por Real orden que cuando algún Ayuntamiento trate de implantar nuevas tarifas las remitirá a informe de la Jefatura industrial correspondiente, por mediación de la Dirección general de Industria, y una vez comprobada que dichas tarifas son adaptables a todos los sistemas de taxímetros aprobados, se devolverán al Ayuntamiento para su implantación, y, caso contrario, se informará sobre la dificultad existente y las modificaciones que se hayan de introducir en las tarifas propuestas.

Ningún Ayuntamiento podrá intervenir en la revisión de los aparatos, y solamente cuando observen alguna infracción al reglamento lo denunciarán a los gobernadores civiles respectivos para la imposición de los correctivos que determinan los reglamentos vigentes.

Guantes de piel, lana, hilo y algodón, para Señora, Caballero y Niño. Surtido imponente en los colores de novedad. PRECIOS BARATISIMOS Casa MENA y MENA CASTELAR, 1. (5)

Malos tratos

Por malos tratos de obras denunció en la Comisaría Francisco González Vicente, a Luis Sánchez y a un sobrino de éste.

Viruta finísima de madera sin olor para envases de uvas. Hay existencias. Juan Ronco Barragán, Príncipe, 73, principal.

En "El Rinconcillo" Se vende la acreditada morcilla caliente todos los sábados, desde las siete de la tarde en adelante y domingos por la mañana, y la sabrosa longaniza de puro lomo, como los demás productos derivados. Calle de Granada, 137.

No le paga y le insulta José Ledesma Teruel puso en conocimiento del señor Comisario, que al presentarle para el cobro una factura de 165 pesetas a José Cerrá, por trabajos efectuados en el arreglo de un automóvil, se apoderó de ella negándose a pagarla, e insultando y amenazando de palabra al cobrador.

Oldsmobile zerrado, buen estado y a toda prueba, se vende barato. Al corriente de patente. En esta Redacción informarán. Las mejores alpargatas son las de Bravo. Para caballero, 110; para señora, 090. Calle de Granada, 81.

La Farsa publica el propósito cómico en 3 actos «Sexto Sexto» de los populares autores Paso y Estremera. Se vende estantería regruesada de nogal satén y mostrador de nogal satén con sus piedras, todo nuevo. Razón en esta Administración.

El Teatro Moderno publica la comedia en 2 actos del ilustre comediógrafo M. Linares Rivas «Lo pasado o concluido o guardado». Compraría buró americano en uso, y en buenas condiciones. Dirigirse a esta Administración. ¡Cafés! Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Gran Fábrica de sellos de caucho "LA UNICA" SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS de GOMA para barriles de uva con tinta especial Encargos en 24 horas Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Ramos, 52, Almería. Se reciben encargos en esta Administración.

Peluquería Higiénica DE Blas Garbín Especialidad en lociones y masajes -- Corte de melenas esmeradísimo y rápido. SERVICIO A DOMICILIO Príncipe, 26.

Vapores de Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.

Servicios de Noruega El vapor SAN LUCAR cargará el 12 del corriente. Seguirá el SAN MATEO el 25 del corriente. Servicios de Suecia El vapor HISPANIA cargará el 9 del corriente. Seguirá el ALBANIA el 14 del corriente. Agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. MAURA, 5.

Francisco Martínez Tamayo Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2 -- Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar Doctor Monroy Profesor del Instituto Rubio, de Madrid Cirugía general Matriz y Partos Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase. CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 9 ALCALDE MUÑOZ, 6

¡La Suerte! Será siempre su aliado si adquiere números de la Lotería Nacional en la Administración núm. 5 EL GATO NEGRO. Con le Offalia, núm. 1. Se sirven pedidos a la provincia

Noticias y sucesos

En "El Rinconcillo" Se vende la acreditada morcilla caliente todos los sábados, desde las siete de la tarde en adelante y domingos por la mañana, y la sabrosa longaniza de puro lomo, como los demás productos derivados. Calle de Granada, 137.

Malaga Sufre un ataque epiléptico, cae a un río y perece ahogado. En Villanueva de Algaidas, se ha registrado un sensible suceso del que fué víctima el vecino Andrés Artacho Linares, de 50 años. Este, guarda jurado de la finca «Viñuela de los Pérez», hallábase prestando servicios en aquellas inmediaciones cuando sufrió un ataque epiléptico, con tal desgracia que fué a caer a una acequia, pereciendo ahogado. Poco después era descubierta el cadáver por unos caminantes, los cuales dieron aviso a la Guardia civil.

Sevilla Cogido entre los topes de dos vagones Ingresó en la Casa de Socorro del Prado un empleado de la compañía de ferrocarriles andaluces, llamado Luis Carballo Martín, de 40 años de edad, el cual sufría fuerte contusión en la región abdominal y lumbar, conmoción visceral y shot traumático, de pronóstico grave. Dijeron los individuos que le acompañaban que había sido cogido entre los topes de dos vagones cuando iba a enganchar dichos vagones.

Granada Un hombre muere repentinamente. Unos guardias de Seguridad dieron aviso al Juzgado de Instrucción de guardia de que en la casa número 4 del Callejón de la Fuente Nueva había fallecido repentinamente un hombre. Personado en el lugar del suceso el juez magistrado del Salvador, don José Gómez Morales, practicó las diligencias oportunas. El cadáver fué identificado, resultando ser el del obrero Francisco Guerrero Rñiz, de 60 años de edad.

Córdoba Un robo a mano armada en un establecimiento. Comunican de Puente Genil que se ha registrado en una pequeña población un escandaloso robo. En la tienda de Aureliano Muñoz penetraron dos individuos, según manifestaron con el propósito de comprar chacinadas. Presentaron para pagar un billete de 50 pesetas, y cuando Aurelio se dirigió a la trastienda para dar la vuelta, cerraron la puerta de la calle y esgrimiendo pistolas encañonaron al tendero. Aurelio se quedó como petrificado en un rincón del establecimiento y los ladrones se llevaron la caja del dinero.

Información regional

Sevilla Cogido entre los topes de dos vagones Ingresó en la Casa de Socorro del Prado un empleado de la compañía de ferrocarriles andaluces, llamado Luis Carballo Martín, de 40 años de edad, el cual sufría fuerte contusión en la región abdominal y lumbar, conmoción visceral y shot traumático, de pronóstico grave. Dijeron los individuos que le acompañaban que había sido cogido entre los topes de dos vagones cuando iba a enganchar dichos vagones.

Granada Un hombre muere repentinamente. Unos guardias de Seguridad dieron aviso al Juzgado de Instrucción de guardia de que en la casa número 4 del Callejón de la Fuente Nueva había fallecido repentinamente un hombre. Personado en el lugar del suceso el juez magistrado del Salvador, don José Gómez Morales, practicó las diligencias oportunas. El cadáver fué identificado, resultando ser el del obrero Francisco Guerrero Rñiz, de 60 años de edad.

Córdoba Un robo a mano armada en un establecimiento. Comunican de Puente Genil que se ha registrado en una pequeña población un escandaloso robo. En la tienda de Aureliano Muñoz penetraron dos individuos, según manifestaron con el propósito de comprar chacinadas. Presentaron para pagar un billete de 50 pesetas, y cuando Aurelio se dirigió a la trastienda para dar la vuelta, cerraron la puerta de la calle y esgrimiendo pistolas encañonaron al tendero. Aurelio se quedó como petrificado en un rincón del establecimiento y los ladrones se llevaron la caja del dinero.

Espectáculos

Teatro Cervantes «Los Gavilanes» La notable Compañía de zarzuela que actúa en este teatro puso en escena anoche la hermosa obra del maestro Guerrero «Los Gavilanes». Varias compañías del género lírico, en las que brillaban primeras figuras de la costelación artística, pusieron esta obra en el escenario del Cervantes y, en verdad: la labor realizada anoche por ésta no desmerece lo más mínimo de las mejores interpretaciones dadas a esta bella zarzuela. El notable barítono señor Zabalte cantó con gusto exquisito, poniendo en todas las notas emoción y brío. Se le aplaudió mucho y muy justamente, lo mismo que al tenor señor Antolín, que bisó la canción «de la rosa», en el segundo acto. La señora Salvador hizo una deliciosa Rosaura, y entonada y justa la señorita Blázquez, que supo dar a su papel de Adriana emoción sincera. El resto de la Compañía cumplió bien su cometido, y la orquestación sonó admirablemente bajo la dirección del maestro señor Amat. Pero como, aun en las obras más perfectas, hay lunares, no seríamos sinceros si calláramos el defecto que advertimos en la interpretación dada a la obra. Y es el inmoderado afán de forzar las situaciones cómicas para lograr un fugaz y contraproducente efecto de galería, a fuerza de «morcillas».

Compañía de zarzuelas y revistas Salvador-Alonso. A las 9:30.—«La chula de Pontevedra», (dos actos).

Salon Hesperia Cinematógrafo. A las 9:30.—«De chófer a héroe», (dos partes), y «Corazones al por mayor».

Gran fábrica DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Sastrería Herrada EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA Lea el "Diario"

PAPEL DE FUMAR BAMBU. Illustration of a man in a hat holding a cigarette.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria a favor de Jerónimo Godoy Peralta...

El fiscal señor Muñoz, apuntaba en sus conclusiones, que con motivo de la causa número 34 del corriente año...

Ella lo señalaba el fiscal como constitutivo de un delito de uso indebido de arma de fuego...

La defensa, encomendada al letrado señor García Briet, negó que existiera delito ni autor...

El Tribunal, como antes leímos, ha declarado la absolución de Jerónimo Godoy Peralta.

Por incomparecencia del testigo denunciante, ayer se suspendió en la Sala primera la causa señalada por esta, contra Angel González Pedrosa.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección segunda.—Causa número 19, año 1929, del Juzgado de Canjáyar...

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Cassinello.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 14, año 1929, del Juzgado de la Audiencia...

Abogados, señores González Matallana y Rodríguez Sánchez; procuradores, señores Trisolia y Vizecaino.

Registro civil

Durante el día de ayer fueron hechas en este Registro las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Matilde Criado Almansa y Ricardo Latorre Martín.

Defunciones.—Emilio Escamilla Gutiérrez, Antonio Sánchez Andújar, Bonifacio Rodríguez Aguilar y José Ibáñez Guirado.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Ignacio Díaz Gómez y Francisco Moya Blanes.

Defunciones.—Ninguna.

Oposiciones a Hacienda

En la «Gaceta» del 3 de octubre se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas.

“INSTITUTO REUS”

Preciados, 23; Puerta del Sol, 13 y Mayor, número 1.—Madrid.

Tenemos RESIDENCIA INTERNA para estudiantes y opositores aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO. De las ocho últimas oposiciones a Hacienda...

Lea el “Diario”

Ecós varios

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Notas bursátiles' and 'Deuda 4 por 100 interior'.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 12 de noviembre a las siete horas.

La perturbación atmosférica del Mediterráneo se retira hacia Italia.

En España el tiempo es bueno, pero pierde rápidamente estabilidad.

La temperatura máxima de ayer fué de 22° en Soría, y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 24°, y la mínima de hoy de 18°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13,3° y la mínima de hoy de 1,0°.

Las patatas fueron vendidas, en la Alhóndiga, de 18 a 31 pesetas los cien kilogramos...

Ayer entraron en el Mercado 3.452 kilogramos de pescado.

De interés para el hogar

SEÑORAS: ¿Queréis lavar bien vuestras ropas y con gran economía?

Pedid siempre los jabones de imborrable calidad BLANCO COCO y AMARILLO COCO...

Se vende en los establecimientos siguientes: Morales, Conde Ofalia; Sánchez, Méndez Núñez; M. Vicente, Aguilar Campó...

FEDERICO ESTRELLA Calvario, 13.—Almería.

Servicios médicos para hoy

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Esteban Navarro; practicante, doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, D. Domingo Artes Guirado; practicante, don Gabriel Bonilla Díaz.

Publicación oficial Ayer fué entregado en el Gobierno civil el periódico oficial de la provincia...

Un edicto del alcalde de Almería, anunciando concurso para proveer una plaza de practicante municipal...

Otro, del alcalde de Lúcar, anunciando un concurso para proveer una plaza de matrona...

Otro, del alcalde de Tijola, anunciando un concurso para proveer dos plazas de practicante municipal...

Notas del Mercado

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero Dos reses de ganado vacuno, cuya carne fué vendida a los precios de 3, 4, y 5 pesetas el kilogramo...

Ayer tuvieron entrada en la Plaza de Abastos 1.870 huevos, que fueron vendidos: al por mayor de 22 a 25 pesetas el ciento...

Las patatas fueron vendidas, en la Alhóndiga, de 18 a 31 pesetas los cien kilogramos...

Ayer entraron en el Mercado 3.452 kilogramos de pescado.

De interés para el hogar

SEÑORAS: ¿Queréis lavar bien vuestras ropas y con gran economía?

Pedid siempre los jabones de imborrable calidad BLANCO COCO y AMARILLO COCO...

Se vende en los establecimientos siguientes: Morales, Conde Ofalia; Sánchez, Méndez Núñez; M. Vicente, Aguilar Campó...

FEDERICO ESTRELLA Calvario, 13.—Almería.

Servicios médicos para hoy

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Esteban Navarro; practicante, doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, D. Domingo Artes Guirado; practicante, don Gabriel Bonilla Díaz.

Publicación oficial Ayer fué entregado en el Gobierno civil el periódico oficial de la provincia...

Un edicto del alcalde de Almería, anunciando concurso para proveer una plaza de practicante municipal...

Otro, del alcalde de Lúcar, anunciando un concurso para proveer una plaza de matrona...

Otro, del alcalde de Tijola, anunciando un concurso para proveer dos plazas de practicante municipal...

Notas del Mercado

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero Dos reses de ganado vacuno, cuya carne fué vendida a los precios de 3, 4, y 5 pesetas el kilogramo...

Ayer tuvieron entrada en la Plaza de Abastos 1.870 huevos, que fueron vendidos: al por mayor de 22 a 25 pesetas el ciento...

Las patatas fueron vendidas, en la Alhóndiga, de 18 a 31 pesetas los cien kilogramos...

Ayer entraron en el Mercado 3.452 kilogramos de pescado.

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga...

El mejor café tostado se vende en La Equitativa Mariana, 1

MOVIMIENTO MARITIMO Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de vapores:

El «Juliana» El pailebot español «Juliana» entró en puerto, procedente de Aguilas, en lastre.

El «Pluto» Procedente del puerto de Cartagena fondeó ayer en nuestro puerto el vapor alemán «Pluto».

El «Nereide» El vapor italiano «Nereide» entró en puerto, procedente de Ayamonte (Huelva).

El «Roberto R.» Procedente de Aguilas fondeó ayer en nuestro puerto el vapor español «Roberto R.»

Luz y guía para la madre, es este conocido reconstituyente. Con él, la madre adquiere vigor, nutre poderosamente a su hijo y aleja los peligros de la debilidad, la anemia y el raquismo.

HIPOFOSFITOS SALUD Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900 Capital 100 millones de pesetas. Ofrece préstamos, depósitos y otros servicios financieros.

Talleres tipográficos de “DIARIO DE ALMERIA” Edición de Revistas, Folletos y Libros. Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al por ciento a largos plazos. VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS. AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Alcina, Mendoza, Florida, Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

NITRATO de CHILE es el abono sin rival Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis de don Toribio Alvarez García Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.